

投下打破僵局的一票

美国副总统打破“纪录”

美国副总统兼参议院议长卡玛拉·哈里斯5日打破了保持近两百年的美参议院表决“一票破局”个人纪录。

哈里斯当天在参议院第32次投下打破僵局的一票，从而推动一项人事任命程序继续进行，随后第33次投票，使这项任命获得通过。

依据美国宪法，国会参议院议长由副总统兼任，参议院议长可依据职权在参议院表决中支持和反对票势均力敌的情况下投下打破僵局的一票。

当天，参议院就民主党籍总统约瑟夫·拜登提名的一名联邦法官人选表决。一名民主党人与共和党阵营一样投下反对票，从而赞成和反对票出现50对50的局面。作为民主党人的哈里斯投下赞成票，任命最终获得通过。

由此，哈里斯打破19世纪早期

由约翰·卡尔霍恩创造的纪录。

卡尔霍恩1825年至1832年出任副总统兼国会参议院议长，在任8年里31次在参议院投下打破僵局的一票。鉴于哈里斯第一个任期还有一年时间，“一票破局”新纪录次数可能继续增加。

2020年大选后，民主、共和两党在参议院各控制50个席位；2022年国会改选后，民主党在参议院对共和党获得51席对49席的微弱优势。

由于政治极化、党争激烈，哈里斯不得不屡屡出马，投下决定性一票，包括拜登政府在2021年新冠疫情疫情期间推出的1.9万亿美元救助纾困政策和去年的《通胀削减法案》。

今年7月，哈里斯同样在一项人事任命表决中投出关键票，在一届任期内追平了卡尔霍恩以两届任期创下的纪录。美国历史学者乔尔·戈德斯坦当时指出，这样的表决

局面反映出美国政治气候“如此极化，即使是一些本应迅速通过的事项，都需要副总统投下打破僵局的一票”。

美国政坛今年屡次出现尴尬的新纪录。年初，新一届国会开幕当天，便创造100年来首次没能在首轮投票选出国会众议院议长的纪录。3天下来，更是164年来首次出现需要超过10轮投票才可能选出众议院议长的局面。最终，历时4天、经过15轮投票，时任众议院共和党领袖凯文·麦卡锡才当选议长。

10月初，麦卡锡因党内右翼保守派反对，成为美国历史上首名被罢免的在任国会众议院议长，众议院随之陷入瘫痪状态。新议长持续难产，经过三周争夺，来自路易斯安那州的共和党保守派成员迈克·约翰逊最终当选。

据新华社电

阻挠数百军官晋升

这个参议员终于“松口”

因阻挠美国国会参议院批准数百名军官晋升而被民主、共和两党批评的参议员汤米·图伯维尔5日终于松口，同意“部分结束”业已持续约10个月的阻挠操作。这令超过400名美军高级军官得以获得晋升批准，不过，仍有10余名将领被他挡在“关”外。

因不满国防部军人堕胎福利政策，这名共和党籍参议员3月以来阻止美军高级军官在参议院的提名认证，导致数百人晋升之路受阻，许多重要岗位空缺，只能由候任者代理。8月，美国首次出现海军陆战队

司令、陆军参谋长、海军作战部长三个重要岗位没有主官的情况。

图伯维尔是参议院军事委员会委员，因反对军人堕胎福利政策而在军官晋升提名认证方面“用权”。此举遭到民主、共和两党批评，被指危害军事战备和国家安全。有军方退役将领指责图伯维尔把获得提名的军官挟为“政治人质”。

图伯维尔5日与共和党参议员同事会面后宣布，部分放弃阻挠行动。参议院稍后“批量”通过425名高级军官的提名。然而，图伯维尔仍然阻挡着11名四星将军的上任

之路。尚不清楚这一美国政坛奇观何时能结束。

民主党籍美国总统约瑟夫·拜登5日说，图伯维尔的做法“没有道理”，他和支持这种做法的其他共和党议员“出于党派目的，伤害了数以百计军人及家属，威胁到国家安全”。

国防部发言人帕特里克·赖德说，美军北方司令部、网络司令部和太空司令部司令等提名认证仍然受阻，将继续敦促图伯维尔彻底放弃阻挠。而图伯维尔声称：“双方基本上打了个平手。”

据新华社电

以军战机空袭
加沙地带250个目标

新华社耶路撒冷12月6日电 以色列军方6日在战况通报中说，以战机5日空袭了加沙地带约250个目标。

通报说，在过去一天中，以空军轰炸了加沙地带约250个“恐怖组织的目标”，包括地道竖井、武装人员、其他军事基础设施等。

通报说，以战机5日对加沙地带中部城镇迪尔巴拉赫地区发动袭击，炸死巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和巴勒斯坦圣战组织(杰哈德)多名武装人员。

另据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”6日报道，以军5日在加沙地带多处发动空袭，造成数十名巴勒斯坦人死亡。

报道说，以军5日袭击了加沙地带北部杰巴利耶难民营一个住宅区和附近一所学校，造成数十人死伤。6日凌晨，以战机轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营两栋住房，造成6人死亡、数十人受伤。



12月6日在加沙地带南部城市汗尤尼斯拍摄的遭以军空袭后的建筑废墟。

新华社发

美两党商议援乌陷僵局
泽连斯基取消视频参会

美国国会参议院共和党议员5日在一场会议上把军援乌克兰作为筹码，要求同美国移民和边境管控议题“捆绑”，进而与民主党议员爆发激烈争吵，国会两党陷入僵局。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基原定以视频连线方式参会，呼吁美方加快向乌提供援助。但由于会议的援乌议题被暂时搁置，泽连斯基最终取消视频参会。

民主党籍总统约瑟夫·拜登10日向国会申请总额1060亿美元的特别拨款，涵盖军援乌克兰和以色列、美墨边境安全等事项。按照白宫说法，目前剩余的援乌款将于年底前耗尽。

参议院定于当地时间6日举行表决，旨在为批准上述特别拨款请求扫除首个程序性障碍。在这一背景下，参议院5日就乌克兰危机举行闭门会议，既是对两党议员吹风、摸底，也借此机会让泽连斯基利用演讲向反对

援乌的参议员“施压”。

福克斯新闻网援引参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默的话报道，多名共和党参议员在当天会议中就美国边境安全议题发言，而非按照议程讨论援乌议题。

美联社报道，目前参议院两党争论的焦点在于是否提高在美避难申请门槛，以及对行政部门以人道主义假释为理由接纳移民的权力予以限制。

闭门会议结束后，多家媒体援引一些与会参议员的话报道，会议气氛紧张，火药味十足，演变为“口水战”，多名共和党参议员离席。舒默说，一名共和党参议员向一名与会情报高官“尖叫”，斥责对方从未考察过美国边境情况、对边境安全一无所知。

会议中途，舒默宣布泽连斯基在“最后一刻”因某些原因取消视频参会。

目前，参议院100个议席中的51席由民主党把持，49席属于共和党。拜登政府的拨款请求在6日表决中需要获得至少60票赞成，才能清除程序障碍。但如果共和党就加强移民和边境管控的要求没能得到满足，恐不会予以放行。

在共和党把持的众议院，拜登政府的拨款请求面临更艰难前景。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊说，对乌军援必须与美国移民政策“出现变革性改变”捆绑在一起。他5日公开一封致白宫的信件，在信中要求拜登政府发布更多关于美国就乌克兰危机的战略信息，包括“美方目标”和乌克兰危机的“结局”会是什么。

就国会两党陷入僵局，民主党籍参议员克里斯·墨菲4日晚说，共和党人决心“劫持援乌议题”，与“美国政治中亟待解决的最艰难议题”捆绑在一起。

据新华社电

马斯克AI初创企业
拟融资10亿美元

美国亿万富翁埃隆·马斯克名下人工智能(AI)初创企业X.AI公司已向美国证券交易委员会申请发行股票，拟融资多达10亿美元。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)5日报道，X.AI公司提交给证交会的文件显示，上述拟融资金额中，X.AI公司已通过出售股票融到将近1.35亿美元，分别来自4名投资者，其中首笔交易发生在11月29日。

马斯克今年7月宣布成立X.AI公司，主营AI业务。X.AI公司官方网站写道，公司寻求“理解宇宙的真谛”。

上月，X.AI公司推出首款人工智能模型Grok，能实时连接马斯克名下社交媒体平台X(前身为推特)。据公司介绍，Grok几乎可以回答任何问题，甚至能启发用户提出问题。此外，这个人工智能模型“有智慧，还有一点小叛逆”。这款大型模型发布时已接受两个月训练。

马斯克上月说，X公司投资者将持有X.AI公司25%的股份。

X.AI公司推出Grok，旨在与美国开放人工智能研究中心(OpenAI)等竞争。

据新华社电